

在育英起航 从国航起飞

苏格拉底曾说过,世界上最快乐的事,莫过于为理想而奋斗。这也是我的一个切身体会。只有找准方向,为之努力过,才会觉得人生是丰盈而饱满的。

进国航之前,我没想过奇迹会发生在自己身上,甚至在前往北京国航总部培训的飞机上,我们还在恍惚,这是一个梦吗?带着新奇和兴奋,开始了我们辛苦却充实的培训生活。

“努力不一定成功,但是不努力一定只有失败!”现在回想起北京上机前培训的日子,也许是我们自读书以来,最用功的一次。我们要开始习惯挣脱父母的怀抱,老师的关怀,以育英学子的身份来到这里,朝着以所有功课优秀毕业为目标而努力。

上礼仪课时,一天需要站两次,早上一次下午一次,零下二十度的北京室外得拖着几乎僵硬的腿行走。急救课上,得学会分辨各种病症,正确实施急救术,因为我们的急救知识储备关系着旅客的抢救黄金时间。应急课上,跳滑梯和水上救生是我们女生最难攻克的心理障碍,从最初的惊恐到最后的应对自如,课上八秒钟撤离完二十人的时候,教练们也震惊了,掌声雷动。

现在,我们已经结束了北京的课程培训,回到了国航浙江分公司,并将真正开始踏上空乘工作者



参加国航培训的育英学子

的岗位。现在的我们已经储备好了专业知识和职业形象,迫切渴望着在蓝天白云间自由翱翔。

谨以此文感谢育英学院所有老师领导的关怀和帮助!在育英的学习成就了现在的我们,我们一定会以更加优异的成绩回馈学校对我们的培养!

(08空乘D班 叶科科)

2月14日,这是一个特殊的日子,我将会永远记得这一天。这是我第一次踏上首都北京的土地,

也是我来到国航培训的日子。远离喧嚣的城市,暂别舒适的温床,收拾好散落于时间长河的记忆,我又将开始一段崭新的生活。

每天的培训并不是想象中那样轻松。我们要提前2小时起床,化妆、梳头,按照空乘人员的出乘标准穿戴整齐才能进入培训中心上课。将近一个月的培训让我感受到,准时对于一名空乘人员来说至关重要。在大学时经常踩着点到教室,但是在这里必须提前20分钟到教室。同样,团队的合作

也很重要,教员们经常会以各种形式让我们深刻体会到团队的重要性,一个人的力量是微薄的,一个团队的力量是强大的。在培训班,我们每天都会互相督促,互相帮助,大家都在为着同一个梦想而奋斗。

能被国航录取,是我的荣幸。但我也深知,能成为国航的一员,不仅是凤凰载旗飞翔的那份荣耀,更多的是自己的肩头将要承担一份民航人的责任。

(08空乘A班 阙楣)

来自“两会”会场的感动

为期十四天的省、市“两会”礼仪结束了,我感慨颇多。心中有些不舍,不舍这十四天大会堂许助理对我们的照顾,不舍这十四天我们这十多个同学的朝夕相处、同甘共苦,不舍花中城美味的盒饭,不舍大会堂温暖的空调……

省“两会”作为浙江省最高级别的会议,要求也特别高。既然被学校选作“两会”礼仪,那么我们将是学校的一张名片,我们服务的质量将直接影响到其他单位对育英的印象。

记得第一次来到人民大会堂,第一印象就是奢华。坐在贵宾厅,礼宾部部长给我们讲了注意事项,许助理带我们参观大会堂,熟悉场地,为第二天“两会”开幕式做准备。

早上八时的会议,礼仪人员原则上应提前两小时到场做准备,但由于我家离省人民大会堂比较远,许助理允许我们7:45分前赶到。

第二天,我和另外两个男生担心赶不上,凌晨四点半就起床了。

热了几个小面包,拿着制服皮鞋出门,赶最早一班公交车后。7:45我们准时换好衣服,来到人大主会场帮忙。放茶杯、茶叶,放热水壶,分发会议资料,检查全部的杯子是否盖上杯盖。

当天我被派到报到、安检台的右侧,任务是提醒人大代表、政协委员和列席代表注意报到。每见到一个挂胸牌的人,就要指引一遍“人大代表与政协委员请在那边报到”。

会议开始后,我又被分配到主会场三楼的场内。场内工作主要就是如果观察到与会人员有面色难看的,马上拿些糖果给他;如果有把包和衣服放在栏杆上,就提醒他们拿下来;站在通道口,拉拉门帘,以免风吹进来;提示会议代表不要把水带入会场;有选举投票时封锁边门不许任何人出入……一天站下来,脚又酸又痛,脚板起水泡。

这样的工作持续了三天,后面几天安检部把左右两侧通道封锁。我又被调到了茶歇台,茶歇台虽然人流量很大,但中间还是可以坐在沙发上休息。茶歇台主要的工作就是为客人倒茶,收回收水杯,提醒客人不要把水带入会场。会议开始前一小时,茶歇台的工作人员就要忙碌起来了,放矿泉,放一次性杯子,放瓷杯,打水,推水车,在杯子里放适量茶叶,有会议人员来时询问喝白开水还是茶,然后为他们倒水,间歇地可以休息一会儿。

后面几天我就在茶歇台和场内轮流工作……

这几天的工作很辛苦,每天风雪无阻,与同学们和睦相处,同甘共苦培养的那份感情更是不可多得的,而且也磨练了我们的意志,让我们懂得了什么叫坚持。每当有同学坚持不住了,就能获得其他同学的鼓励,这份感动也深深地留在记忆中。记得一次,有同学发烧了,请假一天挂盐水,我只能在家照顾他。晚上许助理打电话过来说吃不消的话再休息一天吧,而我们知道第二天是很忙的,当时真的很感动。也感谢在大会堂的育英学姐对我们的照

顾,每次茶歇间和学姐们一起,她们总是让我坐着休息。还要感谢参加“两会”的每个对我们说谢谢的叔叔阿姨,你们一句谢谢,让我们觉得再辛苦都是值得的。记得有一场会议,我做会场二楼内场,一位老大伯进来之后里面还没什么人,他在我边上站了一会儿,对我说:“小伙子,穿这么点衣服不冷啊?现在没人坐会儿吧,站久了很累的。”还有一次,会场一楼有个选举会议,一位残疾人拄着拐杖进场,我立刻上前扶住他,看了下他的胸牌上的座位号,提醒他小心台阶,搀扶他走下台阶,扶他到座位上,他连声说谢谢。会议结束后,他自己走到了过道,我为他拉起门帘,他笑着和我说:“谢谢你,小伙子。”这一切,都让我感觉很温暖。

实训可以很好地为以后的工作打下基础,学到一些学校里学不到的知识。只有不断从各方面武装自己,才能在竞争中突出自己,表现自己。实训让我学到了许多,成长了许多。

(10空乘A班 袁腾波)

南航高端服务:用心诚心关心



“三心”:对待工作要用心;对待旅客要诚心;对待同事要关心。

虽然我的工作在别人眼里重复而单调,但是在我看来,每天都可学到不同的知识,遇到不同的人,可以把前辈教给我的东西慢慢变成自己的东西,总结出一套自己的经验。对待工作一定要用心,我很清楚的记得,12月9日这天,由于我的疏忽而导致了一位旅客无法正常登机,虽然最后我很诚恳地向旅客道歉,并得到了原谅,但我还是感到很内疚,事后,我时时刻刻以此事件来警告与督促自己对待工作一定要一丝不苟,细心谨慎。

在遭遇大面积航班延误时,旅客大多数会情绪急躁,遇到这种情况,作为工作人员更应该去换位思考,想旅客所想,急旅客所急,积极帮旅客解决实际问题。在我上岗的这五个月里,遇到了一次大面积航班延误情况,那是12

月1日,杭州机场大雾,所有的航班都延误了,旅客们都乱了,抱怨的抱怨,怒斥的怒斥,柜台忙得不可开交。有一位去深圳的旅客,原本是乘坐前一天的航班,可是由于前一天晚上就已经起雾,航班被取消,改到了1日最早的一班航班,但是机场的后续工作不够到位,导致这位旅客很恼火,在柜台一直抱怨,最后我带着他去改签,忙了好久,可是天气实在太差,所有航空公司的飞机都不能起飞,我很不好意思地对他说抱歉。也许是他的态度感动了他,最后他说了一句:“谢谢你,看到你这样为我跑来跑去,也尽到了责任,能够认识你我还是很开心的,如果所有的工作人员能像你一样尽心就好了。”听到这句话时我感动得差点落泪,这是对我工作的肯定啊,让我更有信心做好这份工作,更加热爱这个行业。

服务业需要很强的团队精

神,自从进入南航以来,我深刻感受到了南航工作人员的团队精神,整个机场工作站就像一个大家庭,大家相亲相爱,互帮互助,在这五个月里,每次遇到航班很忙的时候,我都会在下班后自觉留下来帮忙。对待同事要关心,人际关系也会影响到工作效率,场站的同事们对我的关心和帮助,让我快速适应了这里的环境,更有效率地做好自己的工作。

“服务源于爱心,回报出自责任。”这句话是我在参加南航面试时在门口的海报上看到的,借用它来作为我从事高端服务工作的座右铭,以此来督促自己,虽然才短短的五个月,但在这里我学到了很多,我认为这是一个好的开始,相信我会在南航这个大舞台上做出更好的成绩,成为一个合格的民航人。

(08空乘E班 许爱琳)

2010年12月,我正式成为中南航空公司的一员,在南航高端旅客服务柜台工作已经五个月了,在这五个月里,我对这个职业有了更深刻的体会,我觉得要做好这个工作,最重要的是要做到以下

医疗展志愿 服务 工作感悟

3月23—26日,2011年第二十四届中国(浙江)国际科研、医疗仪器设备技术交流展览会在浙江世贸中心举行。该展会由省卫生厅和省科技厅联合主办,是我国长江三角洲地区最具有影响力的医疗器械大型年会之一,是在浙江医疗行业间规模档次较高的展览会。

此次展览会的目的是为采购方与供应商提供一个采购交流的平台,简化政府采购流程。这次校外实训给了我们一个很好的机会,对我们更加深入地学习会展具有重要作用,也为今后出去实习工作积累经验。

我们会展专业和文秘专业一共15名同学参加了医疗展的志愿服务工作。我们被分配到礼仪接待、采购处登记、查询台查询、商务区服务四个岗位。

开始两天是布展,我们的工作是整理展会宣传资料,要把3000多份厚薄不一的资料装进纸袋中,这个看起来挺容易的事情,做起来可是一门技术活。我们从一次次的实践中总结了“流水线式”、“插秧式”等不同的整理方法,我们把这两种方法组合起来,既省力效率又高,仅用了一天就完成了两天的工作,省卫生厅的调研员牛老师惊讶地说:“你们办事好有效率!”牛老师和其它组委会的工作人员,经过两天的观察,对我们的工作大为放心,信任度增加了不少,让我们心里颇有成就感!

在接下来四天,我们在各自的岗位上进行现场服务。负责礼仪接待的同学站在各展馆前,向来宾发放展会宣传资料袋并进行路线引导,虽然发放的是被参展商追捧的官方资料,但同学们也做到热情有礼,始终保持微笑。

查询台是最忙碌的地方,我们的同学由于业务娴熟,恪守岗位,帮助不少采购商准确快速地找到他们所要采购物品的展位以及物品的简介、价格,还尽量回答一些其它业务问题,表现出很高的服务素质。

我被分配到采购台,进行采购商的单位信息登记,本来我以为这是一件简单的活,但到了实际操作环节,却发现各采购的单位不会主动来登记,而是直接进入会场采购,令我无法登记他们的信息。刚发现这个现象时,主办方挺着急,后来我发现那些采购单位都会去一个地方,那就是查询台查询,因此我就建议把采购登记台和查询台合并,这样我就能获取并且登记他们的有效信息了,这个建议马上得到了主办方的采纳,并在实施中取得了良好的成效,让主办方的数据库壮大不少。最后一个商务区就是为采购单位提供复印打印收发传真等服务,岗位职责不同,但目的都是为了更好地服务展会。活动结束后,主办方给学院寄来了感谢信,对于我们的工作给予了充分的肯定。

一个星期的实训,我们懂得了:会展活动不是仅凭个人力量就能完成的,必须依靠团队合作;不是所有事先制定好的布置都是一成不变的,要懂得变通,可以根据实际情况的变化而改变。

(09会展班 王激)

(上接第1版)

通过几年的不懈努力,学院的学风建设与文明建设取得了较大的成效,学生精神面貌良好,刻苦学习,奋发向上成为广大学生的主流行为。十多年来没有发生一起学生严重刑事犯罪案件,连续八年学生毕业离校不损坏寝室一件物品。

育英精神也孕育了学生的团队意识和奋发有为的思想境界,2007级营销B班在班集体建设上取得了突破性成绩,从他们身上折射出学生整体的精神状态,2010年6月被共青团中央、教育部表彰为“全国优秀班集体”。

为学生的终身发展奠基

育英毕业的学生得到了社会的广泛认可,不仅是因为具有适应岗位需求的优势技能,更重要的是他们内在的良好职业素养,这是一个现代职业人未来发展的潜质。

学院努力探索基于“职业人”培养方案的专业建设思路,在专业建设时,就关注着学生就业后2—5年的岗位发展,不仅培养学生的岗位适应能力,还为学生未来的发展做好储备。

学院的电子商务专业学生由于专业基础扎实,动手能力强,超越众多本专业的本科生,因而得到了阿里巴巴等名企的认可,大批毕业生走进了阿里巴巴,有的已经成为该公司的业务骨干;物业管理专业与省一流管理公司“绿城物管”、“南都物管”、“耀江物管”、“大家物管”实行合作办学,培养具有物业管理知识和职业技能的高级应用人才,被誉为“浙江物业小区主任的摇篮”。办学十多年,学院各专业累计为社会输送了10000余名毕业生,普遍得到用人单位的好评。

“走进校门的大学生,培养出来的是职业人”,是育英学院人才培养的一个核心理念,也是育英人十多年办学成果的集中体现。“虽不是一流的大学,但同样可以培养出一流的大学生。”这是2005年12月,育英学院信息系学生包微微在杭州下沙高教园区14所大学12万大学生中被评为下沙高教园区首届“十佳大学生”时的评委会点评语。在育英这一个平台上,会有更多的学生在成长发展,他们所凝练成的优势品质和技能正是我们这个时代所需要的。

(宣传信息中心 刘志仁)